

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ:

Τι θα κάνει η Περιφερειακή Αρχή για την εικόνα εγκατάλειψης και καταστροφής των υποδομών στο ιστορικό Κάστρο της Άσου στην Κεφαλονιά;

Το Κάστρο της Άσου είναι κτισμένο στην ομώνυμη χερσόνησο της Κεφαλονιάς και αποτέλεσε για μικρό χρονικό διάστημα έδρα της στρατιωτικής Διοίκησης του νησιού κατά τους ενετικούς χρόνους. Ενώ κατά τον προηγούμενο αιώνα λειτούργησε ως χώρος πολιτικών και αγροτικών φυλακών. Στο Κάστρο και στο πλαίσιο του προγράμματος «Κάστρων Περίπλους» πραγματοποιήθηκαν εργασίες διαμόρφωσης και εσωτερικής οδού πρόσβασης και αποκατάστασης του κεντρικού κτιρίου. Το κτίριο αυτό προοριζόταν για δράσεις πολιτιστικού χαρακτήρα με αναψυκτήριο, πωλητήριο και μεγάλη αίθουσα για μουσειακή χρήση.

Το κτίριο και όλος ο εσωτερικός χώρος του Κάστρου περιέπεσε σε πλήρη απαξίωση με απουσία οποιουδήποτε έργου ανάδειξης τόσο των Ενετικών κτισμάτων, όσο και νεότερων που βρίσκονται στο εσωτερικό του και παντελής έλλειψη πληροφοριακών πινακίδων, φωτισμού, για την διαχρονική χρήση του χώρου. Αποκορύφωμα όλων αποτελούν οι λεηλασίες και καταστροφές του αποκατεστημένου κεντρικού κτιρίου.

Χαρακτηριστική η δήλωση της Περιφερειάρχη Ρ. Κράτσα στις 06.01.2021:

«...Στην μαγευτική Άσο συζήτηση με επαγγελματίες στον οικισμό και ανάβαση στο Κάστρο. Επιβλητικό τοπίο και ο χώρος αλλά αποκαρδιωτική η εικόνα εγκατάλειψης των κτιρίων (παλιές φυλακές) που είχαν αναβαθμιστεί και επισκευασθεί με ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους, σε κοινόχρηστα σύγχρονα συγκροτήματα. Το Κάστρο πρέπει να αξιοποιηθεί. Αποτελεί μεγάλο κεφάλαιο για την Άσο και για ολόκληρη την Κεφαλονιά...».

Τέσσερα χρόνια Περιφερειακής Αρχής (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ) διαπιστώσεις, λόγια, υποσχέσεις, Δελτία Τύπου και από έργο και σε αυτό το θέμα μηδέν.

Επερωτάται η κ. Περιφερειάρχης:

- Γιατί έχει εγκαταλειφθεί το Κάστρο χωρίς συντήρηση, χωρίς φύλαξη, χωρίς ανάδειξη;
- Γιατί δεν έχει αναλάβει η Περιφερειακή Αρχή πρωτοβουλία για ένταξη σε κάποιο από τα χρηματοδοτικά εργαλεία που χειρίζεται;
- Γιατί δεν έχει κάνει παρέμβαση στο Υπουργείο Πολιτισμού και την κυβέρνηση για χρηματοδότηση με σκοπό την αποκατάσταση και λειτουργία του Κάστρου;
- Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε για την λήψη των απαραίτητων σωστικών μέτρων στα υπάρχοντα ενετικά κτίρια που σταδιακά καταρρέουν, αλλά και των νεότερων κτισμάτων;
- Υπάρχει πρόβλεψη για τοποθέτηση ενημερωτικών πινακίδων, επικαιροποίηση και εφαρμογή της Μελέτης ηλεκτροδότησης και φωτισμού του Κάστρου;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης
Ν Γκιογκίνης, Δ. Κεφαλληνός, Ε. Κολυβά, Α. Μπαλού, χ. Χαραλάμπους

25.05.2023

Ακολουθούν φωτογραφίες:







